Az Inner Wheel klubok története

Korai női klubok 

Az Amerikai Egyesült Államokban a 19. század végén virágoztak a jótékonysági céllal megalakult női klubok, az 1880-as években már több mint 900 ilyen klub működött ott. Tagjai kiemelten küzdöttek a munkakörülmények javításáért (főleg a gyermekmunkások és a nők esetében), a társadalmi és oktatási intézmények fejlesztéséért. Egyik fontos céljuk volt, hogy ráirányítsák a figyelmet az önművelés jelentőségére, és ezzel összefüggésben nagy hangsúlyt fektetettek a helyi könyvtárak létrehozására. Síkra szálltak a női választójog megszerzése mellett. 1900 és 1904 között sikeres erőfeszítéseket tettek a társadalmilag és politikailag befolyásos vezető nők toborzása érdekében, akiket meggyőztek annak fontosságáról, hogy egyre nagyobb számban vegyenek részt ezekben a klubokban.
A legtöbb korai női klub középosztálybeli nőkből verbuválódott, és karitatív, szociális tevékenységet folytattak, ill. irodalmi csoportok voltak. A Chicago Női Klub kitűnt közülük, mert az egy elkötelezett, exkluzív klub volt, ami az „egység a sokféleségben” elvét vallotta. Az 1920-as évekre a női klubok társadalmi jelentősége, szerepe csökkenni kezdett, annak hatására, hogy addigra a férfiak egyre nagyobb számban kezdték létrehozni a Rotary és az ahhoz hasonló, a szolgálatot előtérbe állító klubokat.

Két női Rotary klubról is tudunk Amerikában. Az egyiket Duluthban, a másikat Minneapolisban alapították. Duluthban a város első ügyvédnője, Irene Buell kezdeményezte azt. Az első női Rotary klub, a Duluth Női Rotary Club ígéretesen indult, de 1917 után, amikor az USA belépett az első világháborúba, nem esik több említés róla. Úgy tűnik, hogy a női csapat az első világháború alatt vagy röviddel utána feloszlott. Minneapolisban a női Rotary klub üzletasszonyokból állt, és az elnöke dr. Gertrude Stanton lett 1911 novemberében. Amerikában a nők 1911 és 1917 között kezdték kialakítani saját Rotary klubjaikat, de a Rotary International nem támogatta a kezdeményezésüket, és mire az első világháború véget ért, gyakorlatilag meg is szűntek ezek a klubok.
 

Chesley Perry, a Rotary International főtitkára a Weekly Letter 1919. január 20-i számában arról számolt be, hogy az RI Igazgatósága 1918 decemberében nem támogatta a Rotaryhoz hasonló női szervezetek létrehozását, és nem engedélyezte a számukra a Rotary, ill. a rotarista elnevezés használatát sem. Amikor ugyanis az első Rotary klubok létrejöttek, azok kizárólag férfiakból álltak, és a Rotary International Igazgatósága ezen nem is akart változtatni.
 

Nem sokkal a női Rotary klubok amerikai megjelenése után, 1911-ben Írországban Dublinben és Belfastban, Angliában pedig Londonban és Manchesterben olyan Rotary klubok alakultak, amelyek természetesnek tartották a női tagok felvételét. Az viszont nem ismert, hogy ez a döntésük milyen hatással volt a Rotary Klubok Nemzetközi Szövetségébe történő belépésükre. Sem a dublini, sem a belfasti klubot nem ismerte ugyanis Paul Harris vagy a Rotary Klubok Nemzetközi Szövetsége, és ennek következtében nem kapták meg a hivatalos charter okiratukat sem. 1912-ben, amikor a dublini és a belfasti klub hivatalosan felvételt nyert a nemzetközi Szövetségbe, már nem voltak női tagjai. Kérdés, ha ezek a klubok elismerik a női tagokat, az vajon megváltoztatta volna-e a Rotary International Igazgatóságának az álláspontját ebben az ügyben. Az 1922-es Rotary Egyezmény továbbra sem tette lehetővé a nők belépését a Rotaryba. 1989-ig kellett várni, amíg nők is Rotary klubtagok lehettek, amikor a Törvényhozó Tanács, a Rotary parlamentje a Rotary Alkotmányt megváltoztatta, megszavazva a kizárólag férfitagság eltörlését.

A soroptimista klubok

A Rotaryval párhuzamosan működő, azzal hasonló célkitűzésű – a nemzetek közötti megértésért ténykedő – női kezdeményezésről is tudunk, ez az ún. Soroptimizmus. Az első klub Amerikában alakult 1921-ben, az önálló foglalkozással bíró nők körében, akik akkor még nem lehettek tagjai a Rotarynak, miközben már a férfiakkal azonos szinten és színvonalon dolgoztak a tudomány, a gazdaság és az ipar legtöbb területén. A mozgalom két évvel később Franciaországban, majd Angliában és Európa, ill. a világ sok más országában is elindult. Európában egy párizsi orvosnő, Susanna Noel volt a vezéralakja. 1930-ban a világon 150-nél több Soroptimista egyesület működött a Rotary mintát követve. Első világkongresszusukat Londonban tartották, 1930-ban, közel háromszáz küldöttel. 1978-ban már 55 országban voltak tagszervezeteik, a világ minden kontinensén.

A nőjogi törekvések hazánkban szintén hosszú hagyományra tekintenek vissza. A 19. század társadalmi mozgásai Magyarországra is eljutottak, számos nő és férfi állt ki tettel, szóval, írással a két nem egyenjogúsága mellett. 1904-ben 200 nő és 50 férfi Feminista Egyesület alakított, aminek a létszáma évről évre exponenciálisan növekedett.

Budapesten gróf Apponyi Albertné és Rosenberg Auguszta, a Nőszövetség alelnöke 1928-ban alapított Soroptimista klubot. Az alapító tagok között volt tanár, építész, villamosmérnök, orvos, matematikus, pénzügyi szakértő, tolmács, idegenvezető. 1936-ban Budapesten tartották a Soroptimista klubok közgyűlését, a Nemzetközi Asszonyhetet, amelyen Hegedűs Lóránt a Soroptimizmus és a Rotary címmel adott elő.
 

Budapesten a soroptimista klubot 1944-ben, miután nem volt hajlandó felfüggeszteni kapcsolatait az „ellenséges” országokban lévő testvérklubjaival, a nyilasok betiltották. Magyarországon a rendszerváltás után éledt fel igazán a mozgalom, bár az ötvenes években már voltak titkos összejövetelek. A Soroptimist Budapest Klub 1990-ben alakult meg újból. Hazánkban jelenleg már öt klub működik országszerte, több mint száz taggal: Budapesten, Szegeden, Sopronban, Pécsett és Nyíregyházán.

A tevékenységük egyre ismertebb: az ipolytölgyesi gyermekotthon, a hűvösvölgyi szociális otthon is kapott támogatásukból, emellett segítik a fogyatékosokat is, valamint a hátrányos helyzetű, de tehetséges diákokat, művészi tehetségeket – például abban, hogy eljuthassanak a nemzetközi versenyekre, képzésekre. Támogatják a Magyar Hospice Alapítványt és a Fehér Kereszt Alapítványt, aminek gyermek- és családvédelem megújítása küldetése.

Az Inner Wheel klubok előzményei

Először az 1912-es Rotary Egyezmény tette lehetővé hivatalosan az ún. Women’s Auxiliaries (női kiegészítő klubok) alapítását, de 1918-ig nem történt számottevő előrelépés az ügyben, és akkor az RI Igazgatósága úgy döntött, hogy nem ismeri el ezeket a kiegészítő klubokat. Azt követően 1921. május 24-ig nem történt semmi. Akkor azonban Chicagóban 59 rotarista felesége „Women of Rotary” néven klubot alapított. 

Az új szervezet elnöke Alwilda F. Harvey, az RC Chicago első elnökének a felesége volt. Alwilda F. Harvey úgy vélte, a nők már évszázadok óta a „Service above Self” szerint éltek, és tevékenykedtek, de csak 1921-ben érkezett el az ideje annak, hogy a közösség szolgálatával a szlogent átültessék a gyakorlatba.

A Rotary International Igazgatótanácsa azonban az 1918-as döntése értelmében nem ismerte el a klubot, és még azt is kifogásolta, hogy a Rotary nevet használták a chicagói hölgyek. Nevük a Rotary szót megtartva nem sokkal a megalakulásuk után a következőképpen módosult: „The Women of the Rotary Club of Chicago”. A klub hamarosan nagy sikereket könyvelhetett el a közösség szolgálata terén, amit a férfiak is elismertek.

Az első hivatalosan elfogadott Inner Wheel klubot Margarette Golding üzletasszony, az RC Manchester egyik tagjának a felesége alapította 1924-ben. Manchesterben 1923. november 15-én 27 rotarista felesége találkozott azzal a céllal, hogy a Rotary elveit valló független női klubot hozzon létre. A következő ülésüket 1924. január 10-én tartották, ami a klub hivatalos megalakulásának a dátuma is egyben. Ez a születésnap 1970 óta általánosan elismert Inner Wheel világnap lett. 
Az alapító Margarette Goldingot választották meg az első elnöknek 1924. január 10-én, és W. A. Nixon asszony lett az első titkár. A harminc alapító tag hat alapvető szabályt fogadott el, amelyek közül a legelső az volt, hogy a klub neve legyen „Inner Wheel” (belső kerék). El kell ismerni, hogy a névválasztásuk zseniális volt, mert ezzel tiszteletben tartották a Rotary szó használatának elkerülését, ugyanakkor azonban a kapcsolatot is jelezték vele a férfi szervezet jelképére, a Rotary kerékre való hivatkozással.

A Manchester Inner Wheel Club eredményeinek gyorsan híre ment, és a Rotary feleségeknek köszönhetően, akiket Golding személye kötött össze, a mozgalom fokozatosan elterjedt egész Nagy-Britanniában és Írországban. 1927-re további öt új klub kezdte meg a működését: az Inner Wheel Club Liverpool, Macclesfield, Nelson, St. Helens, és Warrington. 1928-ban az 5. sz. Rotary Districttel való együttműködésüknek köszönhetően létrejött az első (5. sz.) Inner Wheel District, ami a Rotary Districthez hasonlóan épült fel és működött. Tisztviselőket választottak szavazással, minden klubot a létszámától függően 2-3 küldött képviselt, és a döntéseket szavazással hagyták jóvá. 

Az Inner Wheel Districtek szaporodásával számozni kezdték azokat oly módon, hogy megkapták az adott terület Rotary Districtjének a számát. 1931-ben már 56 klub működött. 1932 végére négy új District jött létre, 1933-ban pedig további három, és felismerték egy központi irányító szervezet létrehozásának időszerűségét is a munkájuk koordinálására. Így 1934-ben nyolc Districtben már 76 klub működött Angliában, 1 Skóciában, 1 Walesben és 1 Írországban. A 79 klub küldöttjei 1934. május 6-án konferenciát tartottak Douglasben, és megállapodtak egy vezető testület alakításában. A konferencián jóváhagyták és ratifikálták az alkotmányukat, és elfogadták a nevüket, ami Nagy-Britannia és Írország Inner Wheel Clubjainak Szövetsége lett. A Szövetség első választott elnöke Margarette Golding, és az első titkára W. A. Nixon volt. A Szövetséget megalapító klubok mind a mai napig a „Hetvenkilencek” néven ismertek. 

Nagy-Britannia és Írország Inner Wheel Clubjaitól függetlenül a világ más részein is alakult néhány Inner Wheel Club 1934-ig. Ballaratban 1931-ben, Észak-Sydneyben és az ausztráliai Bendigóban 1933-ban. Az 1930-as évek közepétől egyre több Inner Wheel Club alakult, például a Napier Club 1936-ban Új-Zélandon, a Port Elizabeth Club 1938-ban Dél-Afrikában, és Winnipeg Club 1943-ban Kanadában.
 

Az angol Rotary vezetősége 1940 júliusában már hivatalosan számolt be arról, hogy Angliában a Rotary klubtagok hölgyhozzátartozói ún. Inner Wheel klubokat alakítottak, amelyek főleg közszolgálati téren értek el szép eredményeket. Az Inner Wheel Clubok tagjai kiemelkedő tevékenységet fejtettek ki a második világháború idején a veszélyeztetett területekről kiürített lakosság gondozásában és az önkéntes ápolónői szolgálatban is.

1945-től mind több Inner Wheel klub kezdte meg a működését a világban. Érdekes az európai elterjedése ezeknek a kluboknak.  Az első, a Bergen Inner Wheel Club Norvégiában jött létre 1935-ben, ismét Margarette Goldingnak köszönhetően. A következő 1946-ban alakult meg Hollandiában Apeeldom Inner Wheel Club néven. 

Nagy-Britannia és Írország Inner Wheel Clubjainak Szövetsége az 1940-es évek közepére már világméretű szervezetté vált, amit 1947-ben az elnevezésükben is jeleztek, elhagyva belőle a „Nagy-Britannia és Írország” szavakat. A nevük attól kezdve Inner Wheel Clubok Szövetsége lett. A névváltoztatás időszerűségét igazolta az a tény is, hogy 1948-ban hat holland klub megalakította az első Nagy-Britannián és Írországon kívüli Districtet, 26-os számmal. 
A hatvanas évek elején a Szövetség figyelembe véve a Nagy-Britannián és Írországon kívüli klubok számának növekedését, szükségesnek találta a Nemzetközi Inner Wheel Kormányzó Testületének (Governing Body) kialakítását. Az első lépéseket 1962-ben tették meg, amikor a Szövetség konferenciát tartott az angliai Blackpoolban. Ott jóváhagyták azt a határozatot, hogy a Kormányzó Testületbe Hollandia, Norvégia, Svédország és Dánia Districtjeinek képviselői is bekerüljenek. A határozat Hoddesdonban (Hertfordshire) lépett életbe a tisztviselők éves közgyűlésén.
Az Inner Wheel klubok nemzetközi szervezete, az International Inner Wheel 1967. július 1-jén alakult meg, aminek minden klub a tagja lett. Az alapító elnöke Lavender Weightman volt. Az első testületi ülésüket 1967. október 3-án és 4-én tartották, akkor hagyták jóvá az alapszabályukat, ami kimondta, hogy az egyes klubok a saját országuk kultúrájának és hagyományainak figyelembevételével legyenek hűek az Inner Wheel Alkotmányhoz.

Az International Inner Wheel első közgyűlését 1970-ben tartották Hágában. Az International Inner Wheel mára a nők egyik legnagyobb világszervezetévé nőtte ki magát: 103 országban több mint százezer bejegyzett tagja van. Működése és felépítése a Rotaryéhoz hasonló, az elveik és a céljaik is megegyeznek. Az Inner Wheel a barátság ápolására a személyes szolgálatra és a nemzetközi megértés elősegítésére koncentrál. Minden klub maga választja meg, milyen jótékonysági tevékenységet végez.

A tizenegyedik közgyűlésen Stockholmban, 2000 májusában megalapították a Margarette Golding díjat az Inner Wheelért vagy a közösségért végzett kiemelkedő munka elismerésére. Az első Margarette Golding díjat 2001 szeptemberében adták át, amit azóta több mint 200 kitüntetés követett.

A magyar Inner Wheel klubok története

A Debrecen Rotary Club mellett működő Inner Wheel klub az alapítása óta aktív. Mindenkori elnöke jellemzően a Rotary klub elnökének felesége. A karácsony előtti adományozásban rendszeresen részt vesznek a debreceni klubtagok feleségei, akik havonta találkozó Inner Wheel Clubként működnek, bár hivatalosan nincsenek bejegyezve. Évente több családos eseményt is szoktak közösen szervezni.

Hivatalosan bejegyzett aktív Inner Wheel klubok:

Első Magyar Inner Wheel Club Budapest - Alapítva: 1997; Charter: 1998. 02. 19.
Alapító elnök: Ottrubay Ágnes
Inner Wheel Club Kecskemét - Alapítva: 2009; Charter: 2009. 05. 17.
Alapító elnök: Deli Gyöngyvér
Inner Wheel Club Mátészalka - Alapítva: 2007; Charter: 2007. 08. 25.

Alapító elnök: dr. Ungvári Zsigmondné dr. Ilku Magdolna
Az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest története 1998-2010

Alapítva: 1997
Charter: 1998. 02. 19.
A klub megalakulása

Az első hazai Inner Wheel Klub Budapesten, 1997. szeptember 23-án alakult meg hivatalosan huszonhárom fővel, a nürnbergi Inner Wheel Klub bábáskodása mellett. A Budapesti Bíróság 1998. február 19-én jegyezte be a klubot, mint egyesületet a nyilvántartásába. A klub charter ünnepsége 1998. május 9-én volt. Az alapító elnök Ottrubay Ágnes lett. A nürnbergi tagokkal az alapítás óta folyamatos a kapcsolatuk, rendszeresen látogatják egymást. 
A klub elnökei:
2007-2008 
Turmezey Judit, dr.

2008-2009
Tornyai Magdolna, dr.

2009-2010 
Siposné Tamás Krisztina

2010-2011 
Tar Judit

2011-2012 
Kiss-Dózsainé Héjja Erika

A klub működése: fontos események, projectek 

A klub célja a segítségnyújtás, embertársaik szolgálata, a nemzetközi megértés előmozdítása, a jó szándék és a béke ápolása, az együttérzés elmélyítése a mindennapokban és krízishelyzetekben. A segítés, a szolgálatkészség eszméjének gyakorlása az International Inner Wheel világszervezetében. 
A klubról legtöbbet az egyesületi alapszabályukban megfogalmazott célok mondanak el: „A barátság ápolása, amely alkalmat ad arra, hogy másokon segítsünk. Magas erkölcsi követelmények elismerése és követése a hivatás gyakorlása és a gazdasági tevékenység során, bármely hasznos foglalkozás értékének elismerése és minden Inner Wheeles saját foglalkozása méltóságának felismerése, mivel ezáltal alkalma nyílik a közösség szolgálatára. A szolgálatkészség és segítség eszméje szerinti cselekvés és magatartás minden Inner Wheeles magán, gazdasági és közösségi életben. A nemzetközi megértés, a jó szándék és béke ápolása a gazdálkodó és hivatásukat végző személyeknek a szolgálatkészség és segítés eszméje révén egyesített világszervezetében. Ha egy mondatban akarnánk összefoglalni céljainkat és ténykedésünket, ezt akként fejezhetnénk ki, hogy szervezetünk önzetlenül a közjó érdekében tevékenykedik.”

Az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest 2010-ben már harmincegy taggal működött, akik közül 25-en voltak aktív tagok. A meghirdetett programjaik megvalósításában mindenkire lehet számítani. A klub jó kapcsolatot ápol a magyar Rotary klubokkal, kölcsönösen részt vesznek egymás rendezvényein, és segítik egymás projectjeinek megvalósulását. 

Ki kell emelni az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest szoros együttműködését az RC Budapest és az RC Budapest-Sasad klubokkal. Mindkét klub kiemelt nemzetközi projectjében részt vettek.
Jelentősebb projectek:

Gyermek-mentőautó project:

Az 1999-2000. klubévben az RC Budapest-Sasaddal és az RC Reggio Emiliaval együtt sikerült a Gyermekmentő Szolgálat egy gépkocsijának orvosi műszerekkel történő teljes körű felszerelését megvalósítaniuk.

A Vakok Batthyány László Római Katolikus Gyermekotthona, Óvodája és Általános Iskolája támogatása:

A rendezvényeken kapott adományokból alapításuk óta minden évben támogatják a Vakok Batthyány László Római Katolikus Gyermekotthon, Óvoda és Általános Iskola közösségét. Az intézmény részére Braille írásrendszerű számítástechnikai eszközöket szereztek be, és helyeztek üzembe.
  
Gift of Life Project:
A klub a saját támogatottjai mellett csatlakozott a Rotary klubok Gift of Life - Adjunk Életet Ajándékba programjához, ami a határon túli szívbeteg gyermekek magyarországi gyógyítását vállalta.
Az Egyesített Szent István és Szent László Kórház segítése:
Segítséget nyújtottak az Egyesített Szent István és Szent László Kórháznak újszülöttek hallását vizsgáló autoakusztikus emisszió mérőkészülék beszerzésében.
 

A Schöpf-Mérei Ágost Kórház és Anyavédelmi Központ támogatása:
Kedvezményezettjük volt a Schöpf-Mérei Ágost Kórház és Anyavédelmi Központ Krízis Centruma is. 

A Fővárosi Önkormányzat „Aga” gyermekotthonának támogatása: 

Jótékonysági rendezvényeik bevételéből támogatják az Aga utcai Nevelőotthon gyermekeit, ahol napjainkban negyven 3 és 18 év közötti gyermek él.

A Semmelweis Egyetem I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika Vesebeteg gyermekeket ápoló osztályának segítése:
Adománygyűjtésükből segítették a Semmelweis Egyetem I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika Vesebeteg gyermekeket ápoló osztályát.

A Csodalámpa Alapítvány támogatása:
 Az Inner Wheel Klub támogatása lehetőséget nyújt a Csodalámpa Alapítványnak arra, hogy még több súlyosan beteg gyermek kívánságát teljesítse, és legalább néhány órára mosolyt varázsoljon arcukra.

Eseti segítő projectek:
Az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest támogatottjai még a teljesség igénye nélkül a következő alapítványok, ill. intézmények: a Naplemente Előtt Szövetség Alapítványa, az Élettér Alapítvány, a Szent László Őssejt Alapítvány, a Dózsa György Általános Iskola árvízkárosultjai, a Tűzoltó utcai Gyermekklinika, a Somlai Angyalka Alapítvány (kutyamenhely). Segítséget nyújtottak a devecseri és a kolontári vörösiszap-katasztrófa áldozatainak is.
A klub kapcsolatai

Klubalapítások, társklubok, nemzetközi kapcsolat:

Inner Wheel Club Kecskemét

Inner Wheel Club Mátészalka

Rendszeres kapcsolatot tartanak fent a másik két Magyarországon működő Inner Wheel Clubbal, amelyek megalapításában aktívan közreműködtek. Sok segítséget adtak az Inner Wheel Club Mátészalka tagjainak, és támogatták klubbá válásukat. Alapítási megbízottjuk dr. Bereczky Ildikó volt, aki 2007-ben több alkalommal is részt vett a megbeszéléseiken, és hasznos tanácsokkal látta el őket. Az Inner Wheel Club Kecskemét létrejötténél is ők bábáskodtak 2009-ben. Az alapítási megbízottjuk dr. Tornyai Magdolna volt. 


Az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest néhány fővel mindig részt vesz az International Inner Wheel rendezvényein, amelyeken beszámolnak az elért eredményeikről. Az elkövetkező időben is az eddig meghirdetett projectjeiket, céljaikat kívánják megvalósítani, és az éves programjaikat ehhez alakítják.
Rendezvények, programok:
Karácsonyi jótékonysági bazár:

A klub céljai megvalósításához minden évben két nagy rendezvényt szervez. Az egyik az advent első szombatján tartandó karácsonyi jótékonysági bazár Budapesten, a Kempinski Szállodában, a másik húsvét körül van, egy anyák napi koncert vagy virágvásár keretében. Az évenként hagyományosan megrendezett karácsonyi jótékonysági bazáron a klubtagok saját készítésű különleges süteményeit, egyedi karácsonyi dísztárgyait, karácsonyfadíszeit árulják. A bazárra különleges ajándékokat, adventi koszorúkat készítenek, emellett finom fűszerekkel, karácsonyi terítőkkel, szalvétákkal és számos meglepetéssel várják a vendégeket. Az Inner Wheel klub a bazár bevételét minden évben jótékony célra fordítja.

Tavaszi jótékonysági virágvásár:

A tavaszi jótékonysági virágvásáron muskátlit, egynyári virágpalántákat: petúniát, bohócvirágot, a legkedveltebb és legkeresettebb balkonláda növényeket, valamint virágládák stb., széles választékát kínálják. A rendezvény bevételét a szervátültetett és az átültetésre váró gyermekek hagyományos nyári balatoni táboroztatására az Alapítványuknak, és két csoda teljesítéséhez a Csodaláma Alapítvány számára ajánlják fel.

Születésnapi charter ünnepség:
2008. május 15-én tartotta az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest a tízéves charter ünnepségét a két másik magyar Inner Wheel klub részvételével. A mátészalkai vendégek ajándékként Sirpa Hannele Ihanus szobrászművész egy kisplasztikáját, egy bronzból készült rózsával díszített kalapácsot adtak át nekik a jubileum alkalmából.

Az Inner Wheel Club Mátészalka története 2007-2010
Alapítva: 2007

Charter: 2007. 08. 25.

A klub megalakulása

Az Inner Wheel Club Mátészalka alapítása 2006 végén kezdődött. Az alapító elnökük dr. Ungvári Zsigmondné dr. Ilku Magdolna akkor már szorgalmasan dolgozott a klub megalakításán. Megkereste azokat, akikről úgy gondolta, hogy szívesen közreműködnének a jószolgálati munkában, és azonosulni tudnak az Inner Wheel szellemiségével. Először 2007 januárjában találkoztak, majd klubalapítási szándékkal rendszeresen szerveztek programokat, és májustól szervezni kezdték a charter ünnepségüket.

Megalakulásukhoz sok segítséget kaptak az alapító Első Magyar Inner Wheel Club Budapesttől, akik a kezdetektől lelkesen támogatták elképzelésüket. Különösen fontos szerepet játszott klubbá válásukban dr. Bereczky Ildikó, aki több alkalommal is részt vett a megbeszéléseiken, és tapasztalataiból merítve nagyon hasznos tanácsokkal látta el őket. 

A mátészalkai Inner Wheel Club charter ünnepsége 2007. augusztus 25-én volt, amikor 20 alapító taggal hivatalosan megalakult a klub. A díszünnepséget a Városi Színházban, este pedig vásári hangulatú, tájjellegű vendégfogadást a Szatmári Múzeumban tartották.
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A klub tagjai 2007-ben dr. Berecky Ildikóval               Charter ünnepség 2007. augusztus 25-én
A klub alapító tagjai és elnökei

A klub alapító tagjai:

Balogh Zoltánné

Cservenyákné Farkas Rita, dr.

Erdélyi Ferencné

Erdélyi Ilona

Fejér Zoltánné

Havasiné Varga Erzsébet

Ilku Magdolna, dr.

Katonáné Kiss Márta

Kelemen Barnabásné, dr.

Kerekes Jánosné

Kövendy Lajosné

Lőrinczné Varga Erzsébet, dr.

Nyíregyházi Györgyné

Pákné Homoki Erzsébet

Pandula Józsefné

Rozgonyi Dezsőné

Semsei Mária, dr.

Sirpa Hannele Ihanus

Szováti Tiborné

Tóth Katalin, dr.

A klub elnökei:

2007-2008 
Ilku Magdolna, dr.

2008-2009 
Havasiné Varga Erzsébet

2009-2010 
Pákné Homoki Erzsébet

2010-2011 
Sirpa Hannele Ihanus

2011-2012 
Kerekes Jánosné

Paul Harris díjasok:
 

Pákné Homoki Erzsébet 2011

Sirpa Hannele Ihanus 2011

A klub működése: fontos események, projectek 

Az IWC Mátészalka tagjai kéthetente, minden páros hét szerdai napján találkoznak 19.00 órakor a Központi Orvosi Rendelőintézet melletti klubhelyiségben. A klub egyik fontos céljaként a tehetséges ifjúság támogatását tűzte ki, amelynek szellemében több sikeres projectet valósítottak már meg. Az elmúlt évek során többször támogatták a nemzetközi sikerekkel is büszkélkedő mátészalkai Szatmár Néptáncegyüttest. Pénztámogatást nyújtottak beteg gyerekek kórházi ápolására, segítséget adtak hátrányos helyzetű családoknak, kirándulni vittek közepesen sérült gyereket, de sok más területen is végeztek segítő munkát. 
Jelentősebb projectek:

A Beregszászi Kossuth Lajos Általános Iskola támogatása:

Az Első Magyar Inner Wheel Club tagjaival közösen határon átívelő projectet indítottak el a beregszászi magyar nyelvű Kossuth Lajos Általános Iskoláért. Első alkalommal, tanszerekkel és könyvekkel ajándékozták meg őket. Később is tettek közös látogatást a budapesti klub tagjaival az iskolában és a mindennapi oktatásban hasznosítható tárgyi eszközökkel kedveskedtek a gyerekeknek. 

A Nagydobosi Perényi Péter Nevelő Otthon támogatása:

Az iskola részére elkészítettek egy EU szabványnak is megfelelő kettős hintát, amit a gyerekek nagy örömmel vettek használatba. A 2009-2010. évben pedig videó kamerát vettek a részükre. Minden évben részt vesznek a mikulás ünnepségükön, és csomagot adnak át a gyerekeknek, ők pedig kedves kis műsorral köszönik meg az ajándékokat.

Rajzpályázat project:

A mátészalkai általános iskolások számára már a megalakulásuk első évében rajzpályázatot hirdettek két kategóriában „Jól érzem magam” címmel. Projectjükkel könyv-, illetve pénzjutalomban részesítették a rajzban tehetséges gyerekeket. A pályázati kiírásnak nagy sikere volt. A beérkezett 156 színvonalas pályamunka közül 13-at jutalmaztak. Minden pályázó névre szóló oklevelet vehetett át. A díjak átadása és a beadott rajzokból rendezett kiállítás megnyitója a Városi Művelődési Központban volt. A 2008-2009. évben „Itt a farsang áll a bál” címmel hirdették meg a rajzpályázatot, amire nagyon sok színvonalas pályamunka érkezett, és közülük nyolcat jutalommal ismertek el. Minden pályázó névre szóló oklevelet vehetett át. A díjak átadására és a beadott rajzokból rendezett kiállítás megnyitására ünnepélyes keretek között a Szatmári Múzeumban került sor 2009 februárjában. A rajzpályázatuk meghirdetése hagyománnyá vált.

A „Tehetséges Ifjúságért” Pályázat:

A kiemelkedő teljesítményt nyújtó fiatalok támogatására hirdették meg először a 2008-2009-es tanévben a „Tehetséges Ifjúságért” Pályázatot a mátészalkai általános iskolások számára. Az IWC Mátészalka a Rotary klubbal közösen öt diák részére összesen 250 000,- Ft pénzjutalmat adott át. A pályázat győzteseinek kihirdetése és a díjak átadására az iskolák ünnepélyes évzáró ünnepségén történt meg. A diákok a pénzjutalmat tanulmányi versenyekre, nyelvvizsgára való felkészülésre, könyvekre, táborozásra és tanulmányi kirándulásra fordíthatták. Ez a projectjük nagyon sikeressé vált, és igyekeznek még nagyobb támogatási keretet biztosítani erre a célra.

Skatepark project:      


A Rotary klubbal, a mátészalkai civilszervezetekkel és a város vezetésével egyeztetve kezdték el egy új, ifjúságot támogató project szervezését, amely egy skatepark (skateboard, gördeszka pálya) kialakítását célozta meg Mátészalka közterületén. Ennek megvalósítása még folyamatban van, hiszen ez egy nagy, több millió forintos project, amivel nagyon jól haladnak, hiszen szépen gyűlnek az anyagi támogatások is. 2010-ig már elkészült az aszfaltozás és néhány elemet is átadtak, amit a fiatalok nagy örömmel használnak. A pálya munkálatait 2011 őszén fejezték be. 

A klub kapcsolatai

Társklubok:

Első Magyar Inner Wheel Club

Lahti Region Inner Wheel Club (Finnország)

Inner Wheel Club Kecskemét

Megalakulásukat követően, a 2007-2008. évben vették fel a kapcsolatot a Lahti Region Inner Wheel Clubbal, és a rendszeres levelezésből személyes találkozó lett.  A kapcsolat felvétel céljával Mátészalkára érkezett finn vendégeket 2008. szeptember 27-től 29-ig látták vendégül. A klubelnök vezette hét főből álló csoporttal programokban gazdag, nagyon kellemes három napot töltöttek el. A Lahti Region Inner Wheel Club küldöttei a közös összejövetelen felkérték a mátészalkai klubot, hogy a jövőben testvérklubként működjenek együtt, és dolgozzanak ki közös projecteket.

      A kapcsolatfelvétel óta a Lahti Region Inner Wheel Club 2009. augusztus 19-től 21-ig három napra vendégül látta a mátészalkai Inner Wheel Club hat tagját. A közös programok erősítették a barátságot és a jószolgálati munkákhoz segítséget nyújtottak egymásnak.

Rendezvények, programok:
Rendszeresen részt vesznek az RC Mátészalka szervezésében megrendezett kerékpár-, gyalog-, és kenutúrákon. Jótékonysági bálokat szerveznek a mátészalkai Rotary klubbal közösen. Bevételeiket a tagdíjon kívül jótékonysági ruhavásárok, bálok, színházi előadások és kerti partik szervezéséből gyarapítják.  2009 júliusában például jótékonysági partit szerveztek a Főnix parkban, amelyen közel százan vettek részt. Mindezek mellett nagyon fontos számunkra, hogy a klubon belül is mélyítsék a baráti kapcsolatokat, ezért időnként közös programokat (wellnest, névnapokat, kirándulást) szerveznek, amelyeken új energiákkal töltődnek fel, és ismét sok jó és hasznos célért tudnak tevékenykedni.

Rendszeres a kapcsolatuk a másik két magyarországi Inner Wheel Clubbal, mert a közös programok, beszélgetések és az egymásnak adott tanácsok nagyon hasznosak a számukra, és a barátság ápolását szolgálják. 2008. május 15-én részt vettek az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest tízéves charter ünnepségén. Ajándékként Sirpa Hannele Ihanus szobrászművész egy kisplasztikáját, egy bronzból készült rózsával díszített kalapácsot adtak át a jubileum alkalmából. 2009. május 17-én részt vettek a harmadik magyarországi női klub, az Inner Wheel Club Kecskemét megalakulásán, amit a mátészalkai klub anyagi támogatással is segített.

Az Inner Wheel Club Kecskemét története 2009-2010
Alapítva: 2009

Charter: 2009. 05. 17.

A klub megalakulása

A Rotary Club Kecskemét tagjainak feleségei már régóta rendszeresen segítik férjeiket a jótékonysági munkájukban. Ezért 2009 februárjában úgy döntöttek, hogy létrehozzák az önálló klubjukat, az Inner Wheel Club Kecskemétet, ami 2009. május 17-én, Magyarországon a harmadikként csatlakozott az International Inner Wheelhez. 

A kecskeméti Inner Wheel eddigi eredményei hűen tükrözik a nemzetközi szervezet alapelveit és szellemiségét. A klub tagjai egy olyan újfajta nő és családanya modellt képviselnek hazánkban, aki nem csak hivatására büszkén dolgozik, nem csupán összetartja vagy próbálja összetartani a családját, hanem segítő szándék is vezeti. Szabad idejében klubtársaival közösen önzetlenül dolgozik másokért. Elsősorban a hátrányos helyzetű és mentálisan sérült gyerekeket támogatják. 

A 17 taggal megalakult klub alapító elnöke Deli Gyöngyvér, az alapítási megbízott dr. Tornyai Magdolna (IWC Budapest) volt. Az Inner Wheel Club Kecskemét a charter ünnepségét 2009. május 16-án és 17-én tartotta. Az első napon a Juhar utcai speciális iskola Snoezelen terápiás szobájába is ellátogattak a vendégek, aminek a megvalósulásához a klub jelentősen hozzájárult. Azt követően a Kiskunsági Nemzeti Park fülöpházi homokbuckái között tettek sétát Gilly Zsoltnak, a Kiskunsági Nemzeti Park természetismereti osztályvezetőjének a közreműködésével.
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Az IWC Kecskemét charter ünnepsége

Az IWC Kecskemét alakuló ülését és a Rotary Club Kecskemét tizedik születésnapi charterét közösen rendezte meg a két klub 2009. május 17-én. A Három Gúnár Rendezvényházban tartott ünnepi üléseket és az azokat követő ebédet nagyszámú vendégsereg tisztelte meg a határainkon innen és túlról.

A klub alapító tagjai és elnökei

A klub alapító tagjai:

Csizmadia Lászlóné Tapodi Ilona

Deli Gyöngyvér 

Görög Erika

Homokiné dr. Preiszinger Andrea, dr. 

Matus Mária

Neszt Judit

Németh Éva

Nyergesné Török Mária

Rácz Gézáné

Rudics-Mayer Ildikó, dr.
Sarok Gabriella, dr. 
Szabóné Bognár Erzsébet

Szalai Júlia

Szöllősiné B. Tóth Katalin

Tari Annamária 

Tóth Erika

Viliné Juhász Mária 

A klub elnökei:

2008-2009 
Deli Gyöngyvér 
2009-2010 
Deli Gyöngyvér
2010-2011 
Tari Annamária

2011-2012 
Szalai Júlia

A klub működése: fontos események, projectek 

Összejöveteleiket minden hónap első hétfőjén 19.00 órai kezdettel a Hotel Három Gúnárban tartják meg. 2009-ben a Juhar utcai Speciális Iskola támogatásával és a gyermeknapi játékgyűjtési akciójukkal, 2010-ben a jótékonysági gyermeknapi színházi előadással és a Napsugár Gyermekotthon udvarán a játszótér felújításával hívták fel magukra a figyelmet. 

A város legkisebbjeinek is tudtak már segíteni, mivel a Kecskeméti Megyei Kórház újszülött osztályának 50 db angolpólyát, a gyermekosztálynak mesekönyveket, játékokat adtak át. Nyaranta pedig határon túli magyar gyermekeket látnak vendégül Kecskeméten az RC Kecskemét és a Lions Klubokkal közösen szervezett színházi előadás bevételéből. 
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Angolpólya átadás

Példaértékű akcióikkal igyekeznek mások figyelmét is ráirányítani egy-egy problémára, hiszen minden segítség, segítség. Munkájukhoz sok támogatást kapnak az RC Kecskeméttől, a helyi vállalatoktól és gazdasági szervezetektől, magánemberektől, intézményektől és a médiától. A televízióban és sajtóban minden akciójukról hírt adnak, hogy így népszerűsítsék a klubot és tevékenységét. A tagok közül emléklapot kapott a klub megalakításban és az eddigi projectekben vállalt munkájáért: Görög Erika, Nyergesné Török Mária, Rácz Gézáné, Szalai Júlia és Tari Annamária.
Jelentősebb projectek:

A Juhar utcai Speciális Iskola támogatása: 


Az IWC Kecskemét első nagy projectje a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Óvodája, Általános Iskolája, Készségfejlesztő Speciális Szakiskolája, Kollégiuma, Egységes Pedagógiai Szakszolgálata, Gyermekotthona és Szociális Intézménye támogatása volt, még a klub hivatalos megalakulása előtt.

A 2009 nyarán 80 millió forintból felújított Speciális Iskola gyermekotthonában a klub segítségével 2009. május 15-én új terápiás szobát adtak át. A Snoezelen terápiás szoba jótékony hatású a sérülteknek és az egészségeseknek is, mert nyugalmat áraszt, ellazít, ugyanis a központi idegrendszerre hat jótékonyan. 
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A Snoezelen szoba átadása

A különleges szoba hozzásegíti a súlyosan sérült, értelmileg akadályozott gyerekeket ahhoz, hogy befogadó képességük a körülöttük lévő világ érzékelése, és az ahhoz való viszonyuk javuljon. Az intézmény középsúlyos értelmi fogyatékos autista gyerekeket lát el főként, akiknek nagy szükségük van a terápiás szobára, aminek a megvalósításához az Inner Wheel Club Kecskemét 1 340 000,- forintot gyűjtött össze. Ebből 400 ezret az adventi vásárból befolyt adomány tett ki, amihez kaptak még a Rotary Club Kecskeméttől 340 ezret és a Saubermacher Kft-től 600 ezer forintot. A még szükséges 700 ezer forintot a dolgozóknak lehet köszönni, akik egy jótékonysági bált szerveztek a Snoezelen szoba kialakításáért.

Jótékonysági gyermeknapi játékgyűjtési akció:

2009 májusában a jótékonysági gyermeknapi játékgyűjtési akciójukkal szintén a sajátos nevelési igényű gyerekeknek kedveskedtek. Akciójuk eredményeként rengeteg játékot, táskát, könyvet ajánlottak fel a város iskolásai a hátrányos helyzetű 6-18 éves kollégistáknak.
Biztonságosabb játszótér a Napsugár Gyermekotthon lakóinak:
A Rotary Club Kecskemét már több alkalommal is segítséget nyújtott a Napsugár Gyermekotthonnak, így téve kellemesebbé az otthonban élő beteg gyerekek mindennapjait. Az Inner Wheel klub 2009-2010-es nagy projectje a Napsugár Gyermekotthon udvarán gumitéglából készült hintatér építése volt. A hinta alatti gumiszőnyeg az Európai Unió előírásaiknak megfelelően lett kialakítva, ami segít megóvni a gyerekek testi épségét. A felújításnak köszönhetően tisztább és gondozottabb környezetben játszhatnak az intézményben gyógyuló kicsik. A project anyagi fedezetét a klubnak a 2009-es adventi vásáron rendezett jótékonysági gyűjtésén befolyt összeg alapozta meg. A hintatér 2010 nyarán készült el, amihez hozzájárultak még az RC Kecskemét tagjai és a város több cége is.

Jótékonysági gyermeknapi színházi előadás:

Az Inner Wheel klub 2010. május 30-án jótékonysági színházi előadást szervezett a hátrányos helyzetű gyermekeknek. Minden iskolából hét tanulót hívtak meg, akik a Hatpettyes Katicabogárka című előadást tekintették meg az Ifjúsági Otthon színháztermében.

A teltházas jótékonysági gyermeknapi előadást a gyermekszínpad és a Csörömpölök előadásában nézhették meg a hátrányos helyzetű gyermekek. Az Inner Wheel klub azért szervezte meg a jótékonysági előadást, hogy azok a gyerekek is részesei lehessenek egy felejthetetlen színházi élménynek, akik még sohasem vagy csak nagyon ritkán jutottak el színházba. A gyerekek az egyórás előadás után süteményt és üdítőt is kaptak.

A klub kapcsolatai

Társklubok:

Első Magyar Inner Wheel Club

Inner Wheel Club Mátészalka

RC Kecskemét

Rendszeres kapcsolatot tartanak fent a másik két Magyarországon működő Inner Wheel Clubbal és a Rotary Club Kecskeméttel, amivel több közös rendezvényük, projectjük van.
Rendezvények, programok:
Jótékonysági adventi vásár:

Fő rendezvényük minden év decemberében a jótékonysági adventi vásáruk a kecskeméti főtéren, ahol maguk készítette ajándékokat kínálnak adományért. Így valósulhatott meg 2009-ben a Snoezelen terápiás szoba a kecskeméti Juhar utcai speciális iskolában és 2010-ben játszótér a kecskeméti Napsugár Gyermek Otthonban. A gyermeknapon minden évben más-más gyermekcsoportnak próbálnak örömet okozni.
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Jótékonysági adventi vásár

Jótékonysági színházi előadás:

Az IWC Kecskemét az RC Kecskeméttel és a város Lions klubjaival közösen jótékonysági színházi előadásokat szervez, amelyek bevételéből nyaranta határon túli magyar gyermekeket látnak vendégül Kecskeméten.
 

� http://www.rotaryfirst100.org/women/issues-early/womensclubs.htm (2011-09-18)


� http://www.rotaryfirst100.org/women/issues-early/1911.htm (2011-09-18)


� http://www.rotaryfirst100.org/women/issues-early/1911.htm (2011-09-18)


� http://www.rotaryfirst100.org/women/issues-early/morrow.htm (2011-09-18)


� http://209.85.129.132/search?q=cache:LnYqUtJNQjkJ:www.rubicon.hu/magyar/oldalak/az_uttorok_magyar_


notorteneti_arckepcsarnok/+B%C3%A9dy-Schwimmer+R%C3%B3zsa&cd=5&hl=hu&ct=clnk (2010-01-08)


� Magyar Rotary, 1936. 1/5–6. 98. p.


� http://www.talaljuk-ki.hu/index.php/article/articleview/806/1/6/ (2010-04-26)
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� Az Első Magyar Inner Wheel Club Budapest története 1998-2010 című fejezet Kercsmár Nagy Elvíra összeállítása alapján készült el.


� Alapító klub: IWC Budapest; Alapítási megbízott dr. Bereczky Ildikó (IWC Budapest).


� A 2009-ben két új tag dr. Esztergályné Jeszenszky Katalin és Máté Judit; 2011-ben egy új tag dr. Czuprák Edit felvételével 23 főre nőtt a klub létszáma.


� A kézirat szerkesztése idején részesült a magas elismerésben. (A szerk.)


� Az Inner Wheel Club Mátészalka története 2007-2010 című fejezet Havasiné Varga Erzsébet összeállítása alapján készült el.


� Alapító klub: IWC Budapest; Alapítási megbízott dr. Tornyai Magdolna (IWC Budapest).
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� Az Inner Wheel Club Kecskemét története 2009-2010 című fejezet Tari Annamária összeállítása alapján készült el.
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